

# 豫台洽談「智造」對接 簽約342億元

## 智能裝備製造AI算力等30個項目 共促兩岸融合發展

豫台經貿洽談會暨兩岸智能裝備製造對接活動27日在河南鄭州開幕，320餘名海峽兩岸嘉賓圍繞「融入新發展格局 推動高質量發展」主題，共商豫台經貿合作，共促兩岸融合發展。據悉，此次簽約的30個項目合同金額342.514億元（人民幣，下同），主要涉及智能裝備製造、電子信息、集成電路、AI算力、新能源汽車配套生產、現代化城市綜合體、農產品加工、青年創業等領域。其中，富士康精密設備維修中心、海峽兩岸高端智能機械製造產業園、兩岸融合台灣生態館等10個項目進行了現場簽約。

大公報記者 馮雷鄭州報導

中央台辦、國務院台辦副主任仇開明在開幕式上致辭中說，人民對美好生活的嚮往就是我們的奮鬥目標。中共二十屆三中全會對進一步深化改革、推進中國式現代化作出了戰略部署，將為中國式現代化提供強大動力和制度保障，也將為台胞台企扎根大陸發展創造更好條件，開拓更廣闊空間。他表示，我們將深入貫徹二十屆三中全會精神，完善促進兩岸經濟文化交流合作的制度和政策，深化兩岸各領域融合發展，讓台灣同胞率先分享中國式現代化發展機遇，共享祖國大陸發展進步成果。

「在進一步全面深化改革推進中國式現代化新征程中，大陸推動製造業高端化、智能化、綠色化發展，推動傳統基礎設施數字化改造，促進新技術與產業深度融合，將為廣大台商台企帶來更廣闊的發展前景。」仇開明說，兩岸在數字經濟、綠色能源、智能製造新現態新場景的合作空間巨大，廣大台商繼續展現理念開明和作為，必將在大陸培育壯大新質生產力大潮中乘風破浪，獲得更強大的發展動能，開闢出更寬廣的事業天地。

### 台企在河南一定能大有作為

近年來，隨著兩岸關係的發展，豫台經貿合作日益密切，成果豐碩。以富士康、丹尼斯、旺旺為代表的眾多台灣企業在河南落地生根、成長茁壯，為河南經濟發展注入動力。河南十分重視台資企業的發展，為台企提供了廣闊的發展空間

和豐富的資源支持。

兩岸企業家峰會台灣方面副理事長陳瑞隆表示，兩岸企業家峰會將繼續發揮橋樑紐帶的作用，發揮河南省承載兩岸智能裝備製造產業合作項目的優勢，引導更多的台商台企來到河南參觀考察，主動對接，而且融入河南重大的發展戰略，廣泛開展務實合作，打造兩岸產業合作平台，促進兩岸智能裝備製造產業實現高質量的發展。他深信在大陸大力推動新質生產力的關鍵時刻，豫台在智能機械及裝備領域的合作將可順利邁入嶄新的發展格局。

兩岸企業家峰會大陸方面理事長郭金龍說，豫台經貿活動在科技成果推廣示範、合作項目方面發揮重要作用，結出豐碩的成果，推動兩岸發展，相信本次活動必將在更廣領域、更高層次上強化兩岸交流與合作，兩岸企業家，特別是台灣企業家在河南一定能大有作為，兩岸企業家峰會大陸方面一定提供衷心的服務。

本次活動由國務院台灣事務辦公室、河南省政府共同主辦，兩岸企業家峰會、全國台灣同胞投資企業聯誼會共同支持，將持續至8月29日結束，相繼舉辦兩岸經貿合作專題報告會、兩岸智能裝備製造交流會、專項對接活動、兩岸青年企業家圓桌對話、兩岸相關產業推介會、參觀考察等系列活動。

豫台經貿洽談會是河南省對外開放、開展對台經貿交流的重要品牌項目，自2009年以來已舉辦15屆。



豫台經貿洽談會暨兩岸智能裝備製造對接活動27日在河南鄭州開幕，並舉行簽約儀式。大公報記者馮雷攝

豫台經貿洽談會簽約項目涉及智能製造等。圖為世界機器人大會為觀眾現場展示汽車自動化焊接技術。新華社

全國台胞投資企業聯誼會會長李政宏：

通過多次交流與參訪，我們感受到河南智能裝備產業發展的優勢明顯，發展潛力和市場空間巨大。台灣在電子信息領域有較深厚的技術積累和創新能力。豫台在智能裝備製造的領域深入合作，無疑將是一場優勢互補、強強聯合的精彩演繹。我們將以本次活動為新的起點，密切與河南的交流，搭建起更加緊密的合作橋樑，推動豫台經貿向更高層次邁進。

台商心聲

台灣三三企業交流會理事長林伯豐：

河南省智能裝備製造產業發展態勢良好，總體規模在大陸佔有重要地位。探索兩岸在智能裝備製造領域的合作機會，共同開拓更為廣闊的國際市場，相信一定能獲得豐碩的成果。台灣與河南兩地具有合作的潛力，未來豫台企業可開展更多的經貿合作，三三會及三三青年會到河南投資，繼續深化產業合作，共創互利雙贏。

大公報記者馮雷

## 台自造潛艇變數多 恐無法按期交艦

【大公報訊】據中通社報導：台灣行政機構日前稱，預算新台幣2840億元，籌建新式潛艇。日前有消息傳出，不僅「自造小組」原先規劃原型艦「海鯤號」在2025年交艦、第2艘潛艦於2027年交艦存在諸多變數，而且後續潛艇估價竟高於原型艇。台灣艦「自造小組」前召集人黃曙光曾表示，希望2025年「海鯤號」能夠完成交艦，包括2艘「劍龍級」潛艇，台灣海軍能夠有三艘潛艇執行相

關任務；2027年希望能再有一艘自造潛艇下水。台媒報導，台軍方對此目標保守看待，首先因潛艇關鍵設備來源於歐美廠商，受到國際政治影響，無法掌握供貨情況。此外，行政機構8月中突然宣布，台船董事長鄭文燦卸任，由台灣成功大學前副校長黃正弘接任。軍方認為，最熟悉潛艇自造的鄭文燦應該在「海鯤號」2025年交艦後卸任，臨時換將引得天軍方議論紛紛。

## 鄭文燦涉貪被起訴 台檢方求重刑12年

【大公報訊】據中通社報導：民進黨籍海基會前董事長鄭文燦，因任內土地開發受賄一案，日前遭收押禁見。台灣桃園地檢署27日依「貪污治罪條例」起訴鄭文燦等11人，痛斥鄭矢口否認犯行，建請重刑12年。

鄭文燦因「華亞科學園區」一筆9.5公頃農地自辦重劃案，從中受賄新台幣500萬元，經桃園地方法院3次開庭審理裁定收押禁見，自7月11日起關押於桃園看守所。桃園地檢署襄閱檢察官康惠龍27日表示，鄭文燦犯行時為桃園市市長，位高權重，動見

觀瞻。竟罔顧選民所託，收受賄賂後，護航、附和特定私人進行土地變更開發，有辱官箴，惡性甚重；將全民利益坐享為私人金庫，且花用賄款近1年後才因得知行賄者被監聽、不得不返還；鄭文燦一再狡詞飾辯，毫無悔意，考量此案犯罪所得巨額賄款高達500萬元，建請從重判處有期徒刑12年。康惠龍指出，今年7月29日在鄭文燦台北市居所主臥室邊柱旁暗櫃內，發現2個上鎖保冷提袋，當中藏放現鈔678.5萬元，這部分所涉財產來源不明罪另行偵辦。

## 上兵伐謀 大陸彰顯對台海全面管轄權

最近「大陸方面加強對台灣海峽管轄權」的消息備受台灣輿論關注，因為這是大陸方面推進兩岸統一進程的重要一環。

台灣是中國領土的一部分，大陸方面對台灣海峽擁有管轄權和執法權完全合法。前些年解放軍已在台灣空域進行常態化巡航和演練，展現對台海的管轄權。今年以來海警部門又進一步強化在台灣水域巡邏和執法，尤其最近正值該海域夏季休漁結束，大量漁船開展生產作業，繼福建海警局、東海救助局17日至18日共同實施台灣海峽海上巡邏執法行動後，福建海警21日在金門附近海域依法開展常態化執法巡邏，切實維護包括台灣地區在內的中國漁民合法正當權益和生命財產安全，有力保障廈金海域正常航行和作業秩序。

大陸方面對台灣海峽的管轄權主要體現在巡查範圍和管轄對象。過去，台灣方面視「海峽中線」為所謂「界線」，企圖「劃線而治」、「偏安一隅」，但這些年解放軍軍機、軍艦的巡查範圍早已越過所謂「中線」。在近月的演練中，解放軍軍機距離基隆只有40海里，距離高雄僅36海里。據說，這樣的距離，以解放軍戰機的速度，只需要1分鐘就可以抵達台島上空。在最近海警在台海的巡查中，最南端已到達台灣淺灘，巡邏覆蓋面積比往

年範圍更廣。台灣淺灘是台灣海峽南部海床的一群淺丘，位於澎湖七美西南方約30海里，相當於台灣海峽中部南端。這是大陸海警首次在離台島這麼近的海域巡邏。

大陸方面對台海的管轄權除了體現在巡查範圍越來越大、越來越靠近台島，還體現在巡查的對象和內容。台灣海峽是中國沿海重要的海上運輸通道，險情事故多發易發，尤其當上下季休漁結束，大量漁船出海作業，使得本就繁忙的台灣海峽發生事故的幾率增加。而大陸海警執法的對象不僅包括兩岸船隻，也包括過航的形形色色的外國船舶。巡查內容則涵蓋查處各類海上交通違法違章行為，維護通航秩序；實施交通組織和管轄，點驗過往船舶，現場檢驗海上應急救援預案落實情況；巡查巡檢台灣海峽內助航設備，現場核查船舶標識碼信息，測試陸海通信傳輸能力，維護水上無線電通信秩序。

此外，近日在台灣執行巡查任務的三艘公務船「海巡06」「海巡0802」「東海救115」，皆搭載了最先進的監測設備，能夠做到全天候、全方位的觀察、監測、搜索、取證。由此可見，不管是監管執法，還是應急救援，大陸海警部門在台灣海峽都已經完全具備了全面管理的硬實力。

大陸方面對台灣海峽進行更加精準、高效、全面的管理，進一步擴大管轄權，意義重大。上兵伐謀，莫過於此。



朱穗怡

### 深圳市物業發展(集團)股份有限公司2024年半年度報告摘要

Table with financial data and company information for Shenzhen Property Development (Group) Co., Ltd. 2024 Half-Year Report Summary. Includes sections for key indicators, financial statements, and company details.